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Termin
5. bis 12. Juni 2019
Reisenummer 29806

Unser umfangsreiches  
Inklusiv-Leistungspaket:
▪  Alle Bahnfahrten ab Straßburg/bis Karlsruhe  

auf reservierten Plätzen 2. Klasse
▪  7x Übernachtung mit Frühstück (F) in guten 

Mittelklassehotels (Landeskategorie):  
je 1x Perpignan, Ribes de Freser, Barcelona, 
Zaragoza, Canfranc, Pau, Biarritz

▪  4x Abendessen (A) 
▪  Nostalgiezugfahrten: 

▪  Pyrenäen-Seenzug „Tren des Llacs“ und  
Diesel-Sonderzug Zaragoza- Cariñena

▪  Zugfahrt mit dem „Gelben Zug – Train Jaune“ 
von Villefranche nach Latour (evtl. offener 
Wagen)

▪  Zahnradbahnfahrten:Ribes de Freser –  
Nuria und Petit Train de la Rhune

▪  Bergbahn „Petit Train d‘ Artouste“
▪  Standseilbahnen: Barcelona und Pau
▪  Seilbahn: Artouste
▪  U-Bahnfahrt Paris
▪  Besichtigung Depot und kleines Museum  

der Eisenbahnfreunde Zaragoza
▪  Besichtigung kleines Bahnmuseum und  

Weinmuseum in Cariñena
▪  Stadtspaziergänge in Barcelona, Zaragoza  

und Bayonne
▪  Alle erforderlichen, im Reiseverlauf genannten 

Busfahrten
▪  Gepäckservice ab Perpignan bis Biarritz
▪  IGE-Reiseleitung
▪  Informationsmaterial

ihr reisepreis
ab Straßburg/bis Karlsruhe pro Person  
im Doppelzimmer € 1.950,-
Einzelzimmerzuschlag € 340,-
Nicht im Reisepreis eingeschlossen sind alle nicht 
erwähnten Mahlzeiten, die Getränke und persön-
lichen Ausgaben sowie Reiseversicherungen. 
Für diese Reise wird ein gültiger Personalausweis 
oder Reisepass benötigt.
Standardimpfungen werden empfohlen. 
Nicht geeignet für Reisende mit Mobilitätsein-
schränkungen.

Vorläufiger Anmeldeschluss: 2. April 2019
Mindestteilnehmerzahl: 20 Personen
IGE-Reiserücktrittsrecht bis 4 Wochen  
vor Reisebeginn

Unsere traditionelle Gruppenreise auf unterschiedlichen Spurweiten  
über die schönsten Gebirgsbahnen der Pyrenäen in Frankreich und  
Spanien. Viele Highlights sind enthalten wie der„Gelbe Zug“ (Train Jaune), 
der Pyrenäen-Seenzug(Tren des Llacs), ein Sonderzug bei Zaragoza,  
Zahnradbahnen und Gebirgs-Regelzüge.

MITTWOcH, 5. JuNI 2019 (A)
Individuelle Anreise nach Straßburg Hbf, wo gegen 
11.00 Uhr unsere Gruppenreise beginnt. Zunächst 
Start mit dem TGV nach Valence im Rhonetal. Mit 
einem weiteren TGV geht es dann nach Perpignan. 
Abendessen im Restaurant in Perpignan und Über-
nachtung im Hotel im modernen Bahnhofsgebäude.

DONNERSTAG, 6. JuNI 2019 (F, A)
Mit einem Regionalzug fahren wir von Perpignan 
zunächst auf der Cerdagne-Linie nach Villefranche. 
Dort wartet bereits der „Train Jaune“ zur Fahrt durch 
die östlichen Pyrenäen nach Latour de Carol, mit 
vielen Tunnels und Steigungen. Diese Schmalspur-
bahn mit seitlicher Stromschiene gilt als eine der 
interessantesten Bahnlinien Frankreichs. Wahrzei-
chen ist die spektakuläre Gisclard-Hängebrücke. 
Zudem ist diese Bahn die höchstgelegene französi-

sche Eisenbahnlinie ohne Zahnstange. Vom Grenz-
bahnhof Latour de Carol geht es auf spanischer 
Breitspur weiter über Puigcerda auf einer beein-
druckenden Gebirgsstrecke nach Ribes de Freser. 
Von dort unternehmen wir eine Fahrt mit der Zahn-
radbahn zum Wallfahrtsort Nuria (2.000 m über 
Meer), insgesamt 13 km, teilweise durch in Felsen 
gehauene Tunnel und entlang einer Schlucht. Bei 
der Fahrt wird ein Höhenunterschied von über 1.000 
m überwunden. Am frühen Abend Talfahrt nach 
Ribes. Abendessen und Übernachtung im schönen 
Pyrenäen-Gebirgsort Ribes de Freser.

FREITAG, 7. JuNI 2019 (F)
Nach dem Frühstück Regelzugfahrt von Ribes 
nach Barcelona. Die erste Hälfte der Strecke liegt 
in einem beeindruckenden Flusstal. Während ei-
nes Stadtspaziergangs in der Altstadt lernen wir 
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die Hauptstadt Kataloniens kennen, u.a. Plaza 
Catalunya, Musikpalast, Kathedrale, Rathaus, 
Regionalpalast, Plaza Real, Rambla dels Estudis, 
Markthalle Boqueria und Gaudí-Palast Güell. Am 
Nachmittag Standseilbahnfahrt zum Aussichts- 
bzw. Olympiaberg Montjuic, mit herrlichem Blick 
auf Stadt und Hafen. Optional zusätzliche Seil-
bahnfahrt (nicht inkl.). Übernachtung in Barcelona.

SAMSTAG, 8. JuNI 2019 (F)
Am Morgen kurze Regelzugfahrt zum Hauptbahn-
hof Barcelona Sants und Schnellzugfahrt nach 
Lleida. Der Nostalgiezug Tren des Llacs (Diesel-
lok mit historischen Wagen, inkl. „San-Miguel“-
Barwagen) bringt uns über eine herrliche Vorpy-
renäenlandschaft vorbei an Schluchten, Seen 
und durch viele Tunnel ins Pyrenäendorf Pobla 
de Segur. Rückfahrt mit dem Regelzug und Fahrt 
mit dem Schnellzug nach Zaragoza. Wir lernen die 
Hauptstadt der Region Aragon im Rahmen eines 
Spaziergangs kennen. Sie liegt am Fluss Ebro und 
hat als Hauptsehenswürdigkeiten den Burgpalast 
aus der arabischen Zeit, die Basilika Del Pilar, die 
Kathedrale, das Börsengebäude und das Rathaus. 
Übernachtung im Hotel im modernen Hauptbahn-
hofsgebäude Zaragoza-Delicias.

SONNTAG, 9. JuNI 2019 (F, A)
Am Morgen kurze S-Bahnfahrt von Zaragoza nach 
Casetas. Dort Besichtigung des Depots und des 
kleinen Museums der Eisenbahnfreunde Zarago-
za. Mit deren Diesel-Nostalgiesonderzug geht es 
südlich ca. 60 km auf einer Mittelgebirgsstrecke 
Richtung Valencia bis Cariñena (ca. 600 m über 
Meer). Dort besichtigen wir das kleine Bahnmuse-
um und das Weinmuseum. Im Anschluss Rückfahrt 
mit dem Regelzug nach Zaragoza. Am Nachmittag 
Regelzugfahrt mit einem älteren Triebwagen von 
Zaragoza auf der westlichen Transpyrenäenlinie, 
der Somport-Bahn. Diese Strecke wurde von Be-
ginn an elektrisch betrieben und besitzt zahlrei-
che Kunstbauten: 80 Brücken sowie 24 Tunnels. 
Am Abend erreichen wir den Grenzbahnhof Can-
francs, das Wahrzeichen dieser Gebirgsbahn. Das 
prächtige und fast völlig leerstehende Gebäude ist 
eine bizarre Attraktion für Eisenbahnfans. Abend-
essen, Übernachtung im Ort Canfranc-Estación 
(Bahnhof) in einem Spa-Hotel.

MONTAG, 10. JuNI 2019 (F, A)
Nach dem Frühstück Busfahrt vom Hotel in Can-
franc über den Pyrenäen-Grenzpass Somport 
(1632 m Höhe) nach Frankreich und über Ge-
birgsstraßen zum Fabrèges See. Von dort geht 
es mit der Seilbahn hinauf zum Col de la Sagette, 
wo sich der kleine Bahnhof der Schmalspurbahn 
„Petit Train d´Artouste“ befindet. Auf 500 mm Spur-
weite erleben wir eine einzigartige Panoramafahrt 
an Felsen entlang durch die Hoch-Pyrenäen. Am 
Endpunkt haben Sie Zeit für einen kleinen Spa-
ziergang zum Artouste-See auf rund 1.900 m 
Höhe. Am Nachmittag geht es mit dem Busnach 
Bedous um von dort das erst 2016 wiedereröffne-
te Teilstück der Somport-Bahn auf französischer 
Seite bis Oloron-Sainte-Marie und weiter nach 
Pau mit dem Regelzug zu befahren. Eine histori-
sche Standseilbahn bringt uns dann in die Altstadt, 
wo die Hauptattraktionen das Schloss und der 
Pyrenäen-Boulevard (mit herrlicher Aussicht) sind. 
Abendessen und Übernachtung in Pau.

DIENSTAG, 11. JuNI 2019 (F, A)
Am Vormittag Regelzugfahrt von Pau nach Ba-
yonne. Wir besichtigen diese mittelgroße Stadt 
des französischen Baskenlands im Rahmen eines 
kleinen Spaziergangs. Sehenswürdigkeiten sind 
in der Altstadt die Kathedrale, das Schloss, die 
Zitadelle und der Botanische Garten. Am frühen 
Vormittag Regelzugfahrt von Bayonne Richtung 
Jakobsweg-Pilgerstartort St. Jean-Pied-de-Port 
im Tal der Nive bis nach Cambo-les-Bains in den 
Vorpyrenäen. Von dort bringt uns ein Bus zur Tal-
station der Bergbahn „Petit Train de la Rhune“. 
Diese kleine Zahnradbahn in Meterspur zählt zu 
den drei alten französischen Zahnradbahnen und 
bringt uns auf den Rhune-Gipfel, wo die Grenze 
Frankreich/Spanien mitten durch das Gipfelhaus 
verläuft. Eröffnet im Jahre 1924, zuckelt der Zug 
in gemütlichem Tempo mit einer Durchschnittsge-
schwindigkeit von ca. 8 km/h durch die malerische 
Landschaft der westlichen Küstenpyrenäen. Bei 
gutem Wetter belohnen fantastische Ausblicke auf 
die baskische Küste, die Gipfel der Pyrenäen und 
auf das Hinterland. Nach der Talfahrt Bustransfer 
an die Atlantikküste in das berühmte französische 
Seebad Biarritz, wo wir zum Abschluss zu Abend 
essen und übernachten.

MITTWOcH 12. JuNI 2019 (F)
Im TGV geht es von Biarritz vorbei an Bordeaux 
und auf schneller Fahrt nach Paris-Montparnasse. 
Dann Metrofahrt (oder Taxis) zum Bahnhof Paris-
Est. Von dort bringt uns ein ICE (Richtung Frank-
furt) zurück vorbei an Straßburg nach Karlsruhe, 
wo die erlebnisreiche Reise über die Gebirgsbah-
nen der Pyrenäen kurz nach 17.00 Uhr endet. Ver-
abschiedung durch die Reiseleitung und individu-
elle Heimreise.


